

Беседы

Апрель 2019

Вопрос о гипнотизме и внушении столь интересен и важен, особенно в настоящее время, что мы не могли не побеседовать с пионером этого способа лечения у нас в России, с известным специалистом этой науки О.И.Фельдманом, с первыми опытами которого ознакомились 18 лет тому назад с его лечебными советами в московских больницах в Голицинской, Мариинской и др. Воспользовавшись приездом в Петербург О.И.Фельдмана, мы навестили его (Свет, 27 мая). В Петербург приехал на днях известный гипнотизер г. О.И.Фельдман. С именем г.Фельдмана связывается представление о таинственной силе внушения (Петербургская газета, 27 мая). Такими фразами начинаются помещенные в означенных органах печати интервью с г.Фельдманом. Обе беседы подписаны одними и теми же начальными буквами С.Н. и имеют, конечно, единственной целью уведомить наивную публику о приезде г. Фельдман и о возобновлении им приемов. Беседы переполнены саморекламиранием г. Фельдмана и взглядами и нечто о гипнотизме. Курьезно, что для врачей применение гипноза до самого последнего времени приравнивалось в производстве операции и врачу воспрещалось производить гипнотические сеансы иначе, как в присутствии другого врача и со всякого рода ограничениями, но г. Фельдману законы не писаны, и он, по его собственным словам, уже в течение 20 лет вполне свободно лечит гипнозом направо и налево, не имея никакого права ни лечить вообще, ни лечить гипнозом в частности.

Русский врач. 1904. № 22.